

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

8 février 2022

PROJET DE LOI

**portant
des dispositions diverses en matière d'énergie**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **2465/ (2021/2022):**

001: Projet de loi.

002: Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

8 februari 2022

WETSONTWERP

**houdende
diverse bepalingen inzake energie**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **2465/ (2021/2022):**

001: Wetsontwerp.

002: Amendementen.

06323

N° 5 DE M. WARMOES

Art. 3

Au 1°, dans l'alinéa, 4°, proposé, remplacer les mots "si le client résidentiel ne s'y oppose pas dans les 15 jours suivant la communication de l'intention de modifier le montant de l'acompte et l'explicatif exigé au 3° par le fournisseur" **par les mots** "*moyennant l'accord explicite et écrit du client résidentiel*".

JUSTIFICATION

Ce projet de loi prévoit une option *opt-out* qui dispose que ce sont les clients eux-mêmes qui doivent réagir en temps utile s'ils veulent s'opposer à une hausse de l'acompte. En outre, le délai prévu est très court (15 jours). Or, beaucoup de gens oublieront de réagir dans ce court laps de temps. On ne peut pas partir du principe que les gens réagiront toujours dans le délai imparti. Les fournisseurs pourraient par exemple augmenter les acomptes pendant les vacances d'été, lorsque beaucoup de gens sont partis en vacances et qu'ils ne pourront donc pas réagir dans le délai prévu. Cet amendement tend à prévoir dans cet article une option *opt-in* qui aura pour conséquence que les clients devront explicitement marquer leur accord préalablement à toute modification de l'acompte.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 5 VAN DE HEER WARMOES

Art. 3

In de bepaling onder 1°, in het voorgestelde lid, 4°, de woorden "zich hiertegen niet verzet binnen 15 dagen na kennisgeving van het initiatief tot wijziging en de uitleg vereist in 3° door de leverancier" **vervangen door de woorden** "*hier expliciet en schriftelijk mee akkoord gaat*".

VERANTWOORDING

Dit wetsontwerp kiest voor een opt-out optie, waarbij de klanten zelf tijdig actie moeten ondernemen om een stijging van het voorschot te verhinderen. Bovendien wordt er een zeer korte termijn gehanteerd (15 dagen). Veel mensen zullen echter vergeten te reageren binnen deze korte termijn. Men kan er niet van uit gaan dat mensen altijd tijdig zullen reageren. Leveranciers zouden bijvoorbeeld in de zomervakantie de voorschotten kunnen verhogen, wanneer veel mensen op vakantie zijn en dus niet tijdig kunnen reageren. Dit amendement verandert het artikel in een opt-in optie, waarbij mensen eerst zelf expliciet akkoord moeten gaan vooraleer het voorschot kan worden gewijzigd.

N° 6 DE M. **WARMOES**

Art. 3

Au 2°, dans le § 11/3/1, proposé, remplacer systématiquement les mots “de six mois” par les mots “d’un mois”.

JUSTIFICATION

Ce projet de loi prévoit que la redevance fixe ne sera facturée au prorata du nombre de jours de livraison qu’à partir de six mois à compter du début de la fourniture. Cet amendement tend à ramener ce délai à un mois. Si l’objectif est de lever les obstacles au changement de fournisseur, ce dispositif est beaucoup trop faible. La majorité des contrats n’ont en effet qu’une durée d’un an. Le système gagnera en efficacité en prévoyant de facturer plus rapidement la redevance fixe au prorata du nombre de jours de livraison.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 6 VAN DE HEER **WARMOES**

Art. 3

In de bepaling onder 2°, in de voorgestelde paragraaf 11/3/1, de woorden “zes maanden” telkens vervangen door de woorden “een maand”.

VERANTWOORDING

In dit wetsontwerp wordt de vaste vergoeding pas na zes maanden naar rato van het aantal leveringsdagen aangerekend. Dit amendement wil deze termijn terugbrengen naar een maand. Als het de bedoeling is om financiële drempels weg te werken om te veranderen van leverancier, dan is deze regeling veel te zwak. De meeste contracten duren immers maar 1 jaar. Door de vaste vergoeding sneller naar rato aan te rekenen is deze regeling doeltreffender.

N° 7 DE M. WARMOES

Art. 9

Au 1°, dans l'alinéa, 4°, proposé, remplacer les mots "si le client résidentiel ne s'y oppose pas dans les 15 jours suivant la notification et exige la justification en 3°, par le fournisseur" **par les mots** "*moyennant l'accord explicite et écrit du client résidentiel*".

JUSTIFICATION

Ce projet de loi prévoit une option *opt-out* qui dispose que ce sont les clients eux-mêmes qui doivent réagir en temps utile s'ils veulent s'opposer à une hausse de l'acompte. En outre, le délai prévu est très court (15 jours). Or, beaucoup de gens oublieront de réagir dans ce court laps de temps. On ne peut pas partir du principe que les gens réagiront toujours dans le délai imparti. Les fournisseurs pourraient par exemple augmenter les acomptes pendant les vacances d'été, lorsque beaucoup de gens sont partis en vacances et qu'ils ne pourront donc pas réagir dans le délai prévu. Cet amendement tend à prévoir dans cet article une option *opt-in* qui aura pour conséquence que les clients devront explicitement marquer leur accord préalablement à toute modification de l'acompte.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 7 VAN DE HEER WARMOES

Art. 9

In de bepaling onder 1°, in het voorgestelde lid, 4°, de woorden "zich hiertegen niet verzet binnen 15 dagen na voorafgaande kennisgeving van het initiatief tot wijziging en de motivering vereist in 3° door de leverancier" **vervangen door de woorden** "*hier expliciet en schriftelijk mee akkoord gaat*".

VERANTWOORDING

Dit wetsontwerp kiest voor een opt-out optie, waarbij de klanten zelf tijdig actie moeten ondernemen om een stijging van hun voorschot te verhinderen. Bovendien wordt er een zeer korte termijn gehanteerd (15 dagen). Veel mensen dreigen echter deze korte termijn over het hoofd te zien. Men kan er niet vanuit gaan dat mensen altijd tijdig zullen reageren. Leveranciers zouden bijvoorbeeld in de zomervakantie de voorschotten kunnen verhogen, wanneer veel mensen op vakantie zijn en dus niet tijdig kunnen reageren. Dit amendement verandert het artikel in een opt-in optie, waarbij mensen eerst zelf expliciet akkoord moeten gaan vooraleer het voorschot kan worden gewijzigd.

N° 8 DE M. WARMOES**Art. 9**

Au 2°, dans le § 2/3/1, proposé, remplacer systématiquement les mots “de six mois” par les mots “d’un mois”.

JUSTIFICATION

Ce projet de loi prévoit que la redevance fixe ne sera facturée au prorata du nombre de jours de livraison qu’à partir de six mois à compter du début de la fourniture. Cet amendement tend à ramener ce délai à un mois. Si l’objectif est de lever les obstacles au changement de fournisseur, ce dispositif est beaucoup trop faible. La majorité des contrats n’ont en effet qu’une durée d’un an. Le système gagnera en efficacité en prévoyant de facturer plus rapidement la redevance fixe au prorata du nombre de jours de livraison.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 8 VAN DE HEER WARMOES**Art. 9**

In de bepaling onder 2°, in de voorgestelde paragraaf 2/3/1, de woorden “zes maanden” telkens vervangen door de woorden “een maand”.

VERANTWOORDING

In dit wetsontwerp wordt de vaste vergoeding pas na zes maanden naar rato van het aantal leveringsdagen aangerekend. Dit amendement wilt die termijn terugbrengen naar een maand. Als het de bedoeling is om financiële drempels weg te werken om van leverancier te vervangen, dan is voorliggende regeling veel te zwak. De meeste contracten duren immers maar 1 jaar. Door de vaste vergoeding sneller naar rato aan te rekenen is voorliggende regeling doeltreffender.

N° 9 DE M. WARMOES

Art. 20

Remplacer les mots “1^{er} juillet 2022” par les mots “1^{er} avril 2022”.

JUSTIFICATION

Ce projet de loi ne prévoit l'entrée en vigueur des règles relatives aux acomptes que le 1^{er} juillet 2022. C'est beaucoup trop tard. C'est maintenant et pendant les mois qui viennent de s'écouler que les fournisseurs procèdent, et ont procédé, à des augmentations substantielles de leurs acomptes. Cette protection supplémentaire des consommateurs doit donc être mise en place le plus rapidement possible. Dès lors que la réduction de TVA entrera elle aussi en vigueur le 1^{er} avril 2022, nous proposons d'appliquer les nouvelles règles relatives aux acomptes à la même date.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 9 VAN DE HEER WARMOES

Art. 20

De woorden “1 juli 2022” vervangen door de woorden “1 april 2022”.

VERANTWOORDING

De regels met betrekking tot de voorschotten zouden in dit wetsontwerp pas in werking treden op 1 juli 2022. Dit is veel te laat. Leveranciers trekken vooral nu en de afgelopen maanden hun voorschotten fors op. De extra consumentenbescherming moet dus zo snel mogelijk ingaan. Aangezien ook de btw-verlaging op 1 april 2022 kan ingaan, stellen wij voor om op dezelfde datum de nieuwe regels met betrekking tot de voorschotten te laten ingaan.

N° 10 DE M. WARMOES

(sous-amendement à l'amendement n° 2)

Art. 16/1

Remplacer l'article 16/1 en projet par ce qui suit:

“Art. 16/1. Dans l'article 10 de l'arrêté royal du 28 janvier 2021 complétant la liste des clients protégés résidentiels, visée à l'article 15/10, § 2/2, alinéa 1^{er}, de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations, et à l'article 20, § 2/1, alinéa 1^{er}, de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité, et portant modification de l'arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermination du coût de l'application des tarifs sociaux par les entreprises de gaz naturel et les règles d'intervention pour leur prise en charge, ainsi que de l'arrêté royal du 29 mars 2012 fixant les règles de détermination du coût de l'application des tarifs sociaux par les entreprises d'électricité et les règles d'intervention pour leur prise en charge, l'alinéa 2 est abrogé.”

JUSTIFICATION

L'article 10, alinéa 2, de l'arrêté royal en question dispose que le tarif social élargi cesse de produire ses effets le 1^{er} avril (ou le 1^{er} juillet) 2022. Le présent amendement vise à conférer un caractère permanent à l'élargissement du tarif social aux personnes bénéficiant de l'intervention majorée. Il abroge la disposition de l'arrêté royal qui règle l'élargissement du tarif social.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 10 VAN DE HEER WARMOES

(subamendement op amendement nr. 2)

Art. 16/1

Het voorgestelde artikel 16/1 vervangen als volgt:

“Art. 16/1. In artikel 10 van het koninklijk besluit van 28 januari 2021 tot aanvulling van de lijst beschermde residentiële afnemers bedoeld in artikel 15/10, § 2/2, eerste lid, van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen en in artikel 20, § 2/1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot wijziging van het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van de sociale tarieven door de aardgasondernemingen en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan en het koninklijk besluit van 29 maart 2012 tot vaststelling van de regels voor het bepalen van de kosten van de toepassing van de sociale tarieven door de elektriciteitsbedrijven en de tussenkomstregels voor het ten laste nemen hiervan, wordt het tweede lid opgeheven.”

VERANTWOORDING

Het tweede lid van artikel 10 van het koninklijk besluit in kwestie bepaalt dat het uitgebreid sociaal tarief ophoudt uitwerking te hebben op 1 april (of 1 juli) 2022. Dit amendement wil de uitbreiding van het sociaal tarief naar mensen met een verhoogde tegemoetkoming permanent maken. Dit amendement heft de bepaling in het koninklijk besluit op die de uitbreiding van het sociaal tarief regelt.